

Chambre des Représentants

SESSION 1975-1976.

11 JUIN 1976

PROPOSITION DE LOI

modifiant la loi du 7 avril 1971 portant création et fonctionnement de l'« Universitaire Instelling Antwerpen ».

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DE L'EDUCATION NATIONALE (1)
PAR

Mme DEMEESTER-DE MEYER.

MESDAMES, MESSIEURS,

L'application pratique d'un des principes fondamentaux de la loi du 7 avril 1971 portant création et fonctionnement de l'« Universitaire Instelling Antwerpen », à savoir la composition paritaire du conseil d'administration, a déjà suscité des difficultés.

Comme les représentants des étudiants et du personnel enseignant, scientifique, administratif et technique sont désignés à la suite d'élections libres à l'issue desquelles sont élus les deux candidats ayant obtenu le plus grand nombre de

(1) Composition de la Commission:

Président: M. Henckens.

A. - Membres: MM. Brimant, Coens, Henckens, Lernoux, Monard, Moors, One, Swaelen. - Mme Adriaensens épouse Huybrechts, MM. Burgeon, Hurez, Laridon, Urbain, Van Hoorick, Ylief. - MM. Bonnel, Albert Claes, Hubaux, Sprockeels. - M. Duvieusart, Mme Mathieu-Mohin. - MM. Kuijpers, Vandemeulebroucke.

B. - Suppléants: M. Blanckaert, Mlle Demeester-De Meyer, MM. Nothomb, Yerrolcen, - MM. Hl'go Adriaensens, Degroerc, Mille Pétry echtg. Scheyts, M. Van Elewych, - MM. Dacms, Soudant, - M. Bila. - M. Van Grembergen.

Voir:

886 (1975-1976):

- No 1: Proposition de loi

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1975-1976.

11 JUNI 1976

WETSVOORSTEL

tot wijziging van de wet van 7 april 1971 houdende oprichting en de werking van de Universitaire Instelling Antwerpen.

VERSLAG

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE NATIONALE OPVOEDING (1)
UITGEBRACHT

DOOR Mevr. DEMEESTER-DE MEYER.

DAMES EN HEREN,

Een van de hoofdprincipes die aan de basis ligt van de wet van 7 april 1971 houdende oprichting en de werking van de Universitaire Instelling Antwerpen, met name de paritaire samenstelling van de raad van beheer, heeft wat de praktische toepassing ervan betreft, reeds moeilijkheden doen rijzen.

Gezien de aanduiding van de vertegenwoordigers van het onderwijzend, wetenschappelijk, administratief en technisch personeel en van studenten geschiedt na vrije verkiezingen, waarbij de twee kandidaten met het hoogst aantal stemmen

(1) Samenstelling van de Commissie:

Voorzitter: de heer Henckens.

A. - Leden: de heren Brimant, Coens, Henckens, Lernoux, Manard, Moors, Otte, Swaelen. - Mevr. Adriaensens echrg. Huybrechts, de heren Burgeon, Hurez, Laridon, Urbain, Van Hoorick, Ylief. - de heren Bonnel, Albert Claes, Hubaux, Sprockeels. - de heer Duvieusart, Mevr. Mathieu-Mohin. - de heren Kuijpers, Vandemeulebroucke.

B. - Plaatsvervangers: de heer Blanckaert, Mevr. Demeester-De Meyer, de heren Nothomb, Verroken. - de heren Hugo Adriaensens, Degroeu, Mel'r. Pétry echtg. Scheyts, de heer Van Eleuryci, - de heren Daems, Soudant. - de heer Bila. - de heer Van Grembergen.

Zie:

886 (1975-1976):

- N° 1: Wetsvoorstel.

voix, il n'y a actuellement aucune garantie que l'équilibre idéologique souhaité soit réalisé. C'est la raison pour laquelle MM. J. Van Eynde, F. Grootjans, H. Schilt et F. Swaelen, respectivement président et membres de la commission de membres du Parlement de l'U. I. A., qui, à deux reprises déjà, s'est trouvée devant ces difficultés, ont déposé une proposition de loi modifiant la loi du 7 avril 1971 portant création et fonctionnement de l'« Universitaire Instelling Antwerpen ».

Les auteurs soulignent que la loi doit être modifiée parce que l'élection pour un an des représentants des étudiants et du personnel enseignant, scientifique, administratif et technique, d'une part, et l'élection pour deux ans des présidents de facultés, d'autre part, ont lieu à des moments différents. En outre, les huit membres représentatifs des milieux publics, économiques, sociaux et culturels de la région anversoise, désignés par le Roi, le sont pour une période plus longue, à savoir quatre ans, de telle sorte que cette désignation ne peut avoir le caractère d'un correctif par rapport aux élections en vue d'assurer la parité.

Les élections ont eu pour résultat, une fois une sur-représentation de la tendance philosophique catholique et, une autre fois, une sur-représentation de la tendance philosophique non-catholique. Eu égard à l'esprit de la loi du 7 avril 1971 et étant donné qu'elle émane de la commission de membres du Parlement instaurée par la loi, les auteurs estiment que la présente proposition de loi peut être adoptée à l'unanimité.

Discussion générale.

Le Ministre de l'Education nationale (secteur néerlandais) déclare que le Gouvernement n'élève aucune objection contre cette proposition. Les auteurs, auxquels se rallie l'ensemble de la commission, estiment que le système de la parité idéologique constitue une formule garantissant la coopération entre les deux grands groupes philosophiques au niveau de la gestion de l'U. I. A.

Cette parité devrait, dès lors être réalisée au sein du conseil d'administration et du bureau permanent de l'institut de même que, par extension, au sein du comité de coordination.

Il convient toutefois d'affirmer tout aussi énergiquement que cette règle de la parité ne peut jamais être invoquée pour la désignation ou la promotion de n'importe quel membre du personnel de l'institut, ni pour la composition des autres administrateurs ou conseils éventuels au sein des différentes composantes de celui-ci. A l'appui de cette interprétation unanime, il est fait référence à l'avis du Conseil d'Etat de même qu'aux déclarations explicites faites par le Ministre de l'Education nationale lors de la discussion du projet qui est devenu la loi du 7 avril 1971 portant création et fonctionnement de l'« Universitaire Instelling Antwerpen ».

Un membre est d'avis que la présente proposition de loi est contraire à l'esprit du pacte culturel, étant donné que personne ne peut être obligé à adhérer à une tendance philosophique déterminée. En outre, le même membre s'étonne quelque peu de la classification assez singulière en tendance catholique et non-catholique. Si cette dichotomie peut paraître logique et pratique, il n'est toutefois pas vrai que le contenu de deux idéologies différentes couvre toutes les idéologies qui existent en fait.

Les auteurs soulignent que la division en « catholique » et « non-catholique », existe depuis la promulgation de la loi du 7 avril 1971. Cette division était nécessaire pour permettre la naissance de l'« Universitaire Instelling Antwerpen ». Il est évident que personne ne peut être contraint d'exprimer ses conceptions religieuses ou philosophiques. En ce qui concerne la première remarque, les auteurs font

gkozen zijn, bcsr.iaf cr op dit ogenblik geen enkele waarborg dar het gcwensc idclogischc cvenwicht bcrckr wordr. Da. ir- om hebben de hercn J. Van Eynde, F. Grootjans, H. Schiltz, F. Swaelen, respecticvelijk voorzitter en ledcn van Je cou- missie van Paclrcncnrsleden van de U. I. A., die met deze moeijkheden reeds tweemaal geconfronteerd werd, een wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 7 april 1971 houdende oprichting en de werking van de U. I. A. ingediend.

De auteurs onderstrepen dat de wet moet worden gewijzigd omdat de verkiezingen voor een jaar van de vertegenwoordigers van het onderwijzend, wetenschappelijk, administratief en technisch personeel en van de studenten enerzijds, en verkiezingen voor twee jaar van de faculteitsvoorzitters anderzijds op verschillende ogenblikken doorgaan. Tevens worden de acht leden die door de Koning worden benoemd, als representatief voor de openbare, economische, sociale en culturele milieus van het Antwerpse, voor een langere periode aangeduid, nl. voor vier jaar zodanig dat de aanduiding niet correctief i.v.m. de pariteit kan geschieden t.O.V. de verkiezingen.

De resultaten van de verkiezingen hebben eenmaal geleid tot een oververtegenwoordiging van de katholieke denkriching en andermaal tot een oververtegenwoordiging van de niet-katholieke denkriching. Rekening houdend met de geest van de wet van 7 april 1971, en gezien het voorstel afkomstig is van de leden van de Commissie van Parlementsleden, aangesteld door deze wet, menen de auteurs dat het onderhavig wetsvoorstel eenparig kan aangenomen worden.

Algemene bespreking.

De Minister van Nationale Opvoeding (Nederlandse sector) deelt mee dat de Regering geen bezwaar heeft tegen dit voorstel. De auteurs, hierin bijgetreden door de gehele commissie, bevestigen dat het stelsel van de ideologische pariteit een formule vormt om de samenwerking tussen de twee grote levensbeschouwelijke groepen te garanderen op het niveau van het beheer van de U. I. A.

Deze pariteit dient derhalve te worden verwezenlijkt in de raad van beheer en in het vast bureau van de instelling, evenals, bij uitbreiding, in het coördinatiecomité.

Met evenveel klem dient echter te worden onderstreept dat deze pariteitsregel nooit kan worden ingeroepen voor de aanstelling-of bevordering van gelijk welk personeelslid van de instelling, noch voor de samenstelling van de andere eventuele besturen of raden in de verschillende geledingen van de instelling. Tot staving van deze eenparige interpretatie wordt verwezen naar het advies van de Raad van State evenals naar de uitdrukkelijke verklaringen afgelegd door de Minister van Nationale Opvoeding bij de bespreking van het wetsontwerp dat de wet van 7 april 1971 houdende oprichting en de werking van de Universitaire Instelling Antwerpen is geworden.

Een lid meent dat dit wetsvoorstel indruist tegen de geest van het cultuurpakt, gezien niemand ertoe verplicht kan worden aan te sluiten bij een bepaalde ideologische denkriching. Verder verwondert hetzelfde lid zich enigszins over de eigenaardige classificatie in katholieke en niet-katholieke denkriching. Deze dichotomie kan logisch en praktisch voorkomen maar het is niet juist dat de inhoud van twee verschillende ideologieën alle feitelijk bestaande denkrichingen dekt.

De auteurs onderstrepen dat de indeling « katholiek » en « niet-katholiek » reeds besaar siuds de wet van 7 april 1971. Deze indeling was noodzakelijk om her ontstaan van de Universitaire Instelling Antwerpen mogelijk te maken. Het spreekt vanzelf dat niemand kan gedwongen worden zijn geloofs- of levensbeschouwing tot uiting te brengen. Omtrent de eerste bemerking aldus de indieners, werd door

observer que le Conseil d'Etat a déjà donné son avis en 1971. Le Ministre de l'Education nationale (N) se rallie à ces considérations et souligne que la présente proposition vise à réaliser un perfectionnement technique de cc qui était déjà prévu antérieurement dans la loi. La modification proposée de la loi permettra de respecter entièrement dans la pratique l'esprit de la loi.

Discussion des articles.

Article 1.

Un membre propose de remplacer au B, b), 3, sixième ligne, les mots « sont élus » par les mots « sont élus chaque fois », parce que les mots « sont élus » précisent insuffisamment que le système prévu plus avant couvre chacune des composantes.

Il propose également de remplacer au B, b), 3, onzième, douzième et treizième lignes, la phrase « Cette publication est une condition essentielle de la recevabilité de la candidature » par les mots « A défaut de cette déclaration, la candidature est irrecevable ».

L'article 1^{er} ainsi modifié est adopté à l'unanimité.

Art. 2 à 4.

Ces articles sont adoptés à l'unanimité sans discussion.

Art. 5.

Un membre propose de supprimer les mots « in verband met deze aangelegenheden » et de revenir au texte initial de l'article 19 de la loi du 7 avril 1971 étant donné que toutes les décisions et avis de la Commission doivent être pris à l'unanimité, la seule exception étant celle prévue au dernier alinéa qui a été ajouté (notamment au sujet des contestations visées à l'article 6, B).

L'article 5 ainsi modifié est adopté à l'unanimité.

Art. 6 et 7.

Ces articles sont adoptés à l'unanimité.

L'ensemble de la proposition de loi telle qu'elle a été modifiée et telle qu'elle figure ci-après est également adopté à l'unanimité.

Le Rapporteur,

Wivina DEMEESTER-DE MEYER.

Le Président,

J. HENCKENS.

Artikelsgewijze bespreking.

Artikel 1.

Een lid stelt voor in B, b), 3, op de 6^e regel, de woorden « zijn gekozen » te vervangen door « zijn telkens gekozen », omdat de termen « zijn gekozen » onvoldoende aanduiden dat het de daaropvolgende regeling van elk van de geleidingen geldt.

Ook stelt hij voor in B, b), 3, op de 11^e en 14^e regel, de zin « Deze mededeling is essentieel voor de ontvankelijkheid van hun kandidatuur » te vervangen door « Bij ontstentenis van deze mededeling is de kandidatuur niet ontvankelijk ».

Het aldus gewijzigd artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Artt. 2 tot en met 4.

Deze artikelen worden zonder bespreking eenparig aangenomen.

Art. 5.

Een lid stelt voor de woorden « in verband met deze aangelegenheden » weg te laten en terug te keren tot de oorspronkelijke tekst van artikel 19 van de wet van 7 april 1971, omdat alle beslissingen en adviezen van de Commissie eenparig moeten genomen worden, met als enige uitzondering hetgeen bepaald wordt in het toegevoegde laatste lid (n.l. in verband met de betwistingen vermeld in artikel 6, B).

Het aldus gewijzigd artikel wordt eenparig aangenomen.

Artt. 6 en 7.

Deze artikelen worden eenparig aangenomen.

Het gehele wetsvoorstel zoals het werd gewijzigd en hierna voorkomt, wordt eveneens eenparig aangenomen.

De Yerslaggever,

Wivina DEMEESTER-DE MEYER.

De Voorzitter,

J. HENCKENS.

TEXTE ADOPTÉ PAR LA COMMISSION.

Article 1.

L'article 6 de la loi du 7 avril 1971 portant création et fonctionnement de l'« Universitaire Instelling Antwerpen » est modifié comme suit :

Art. 6. — A. Sont membres d'office :

1. le recteur et le vice-recteur;
2. le président de chacune des facultés ou, en son absence, le vice-président;
3. le recteur du « Rijksuniversitair Centrum Antwerpen » et le recteur des « Universitaire Faculteiten Sint-Ignatius te Antwerpen »;
4. — un membre du conseil d'administration du « Rijksuniversitair Centrum Antwerpen », nommé par ce conseil pour une durée de quatre ans;
— un membre de l'assemblée générale des « Universitaire Faculteiten Sint-Ignatius te Antwerpen », nommé par cette assemblée pour une durée de quatre ans.

B. Sont élus au scrutin secret :

a) pour une durée d'un an :

deux membres par l'assemblée générale des étudiants.

Pour l'élection de ces membres, les membres de l'assemblée générale disposent chaque fois d'une voix. Les deux candidats ayant obtenu le plus grand nombre de voix sont élus.

b) pour une durée de deux ans :

1. deux membres par l'assemblée générale du personnel enseignant;
2. deux membres par l'assemblée générale du personnel scientifique;
3. deux membres par l'assemblée générale du personnel administratif, du personnel scientifique auxiliaire et du personnel technique auxiliaire.

Pour l'élection des membres visés au b), les membres de ces assemblées générales disposent chaque fois d'une voix. Sont chaque fois élus: le candidat de la tendance philosophique catholique ayant obtenu le plus grand nombre de voix, ainsi que celui des candidats de la tendance philosophique non-catholique ayant obtenu le plus grand nombre de voix. Lors du dépôt des candidatures, les candidats doivent rendre publique leur tendance philosophique. A défaut de cette déclaration la candidature est irrecevable. Si la déclaration faite par un des candidats est contestée par 9 personnes au moins appartenant à l'assemblée générale dont le candidat fait également partie, la question est tranchée par la commission de membres du Parlement, visées à l'article 18.

Les élections prévues au B, a) et b), ont lieu dans le courant du mois de mai. Les membres élus exercent leur mandat à compter du 1^{er} octobre de l'année de l'élection. En cas de décès ou de démission d'un membre élu, celui-ci est remplacé à l'occasion des premières élections suivantes pour la désignation des représentants de la catégorie à laquelle le membre appartenait.

TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE.

Artikel 1.

Artikel 6 van de wet van 7 april 1971 houdende de oprichting en de werking van de Universitaire Instelling Antwerpen wordt als volgt gewijzigd:

Art. 6. — A. Zijn lid van ambtswege:

1. de rector en de vice-rector;
2. de voorzitter van iedere faculteit of, bij zijn afwezigheid, de ondervoorzitter;
3. de rector van het Rijksuniversitair Centrum Antwerpen en de rector van de Universitaire Faculteiten Sint-Ignatius te Antwerpen;
4. — een lid van de raad van beheer van het Rijksuniversitair Centrum Antwerpen, voor vier jaar benoemd door deze raad;
— een lid van de algemene vergadering van de Universitaire Faculteiten Sint-Ignatius te Antwerpen, voor vier jaar benoemd door deze algemene vergadering.

B. Worden bij geheime stemming verkozen:

a) voor ~~ee~~ jaar :

twee leden door de algemene vergadering van de studenten.

Voor de verkiezing van deze leden beschikken de leden van de algemene vergadering telkens over ~~ee~~ stem. De twee kandidaten die het hoogst aantal stemmen behaalden, zijn gekozen.

b) voor twee jaar:

1. twee leden door de algemene vergadering van het onderwijzend personeel;
2. twee leden door de algemene vergadering van het wetenschappelijk personeel;
3. twee leden door de algemene vergadering van het administratief personeel, het wetenschappelijk ~~hulp~~personeel en het technisch ~~hulp~~personeel.

Voor de verkiezing van de leden vermeld sub hl, beschikken de leden van de bedoelde algemene vergadering, telkens over één stem. Zijn telkens gekozen: de kandidaat, behorende tot de katholieke denkrichting, die het hoogst aantal stemmen behaalde, evenals diegene die de meeste stemmen behaalde van de kandidaten, behorende tot de niet-katholieke denkrichting. Op het ogenblik van het indienen van hun kandidatuur, dienen de kandidaten bekend te maken tot welke denkrichting zij behoren. Bij ontstentenis van deze mededeling is de kandidatuur niet ontvankelijk. Indien de verklaring van ~~ee~~ van de kandidaten berwist wordt door ten minste 9 personen, behorende tot de algemene vergadering waarvan ook de kandidaat ~~deel~~ uitmaakt, zal uitspraak gedaan worden door de Commissie van Parlementsleden, waarvan sprake in artikel 18.

De verkiezingen vermeld onder B) al en b) hebben plaats tijdens de maand mei. De verkozenen oefenen hun mandaat uit met ingang van oktober van het verkiezingsjaar. Ingeval van overlijden of ontslag van een verkozen lid, zal in zijn vervanging voorzien worden ter gelegenheid van de eerstvolgende verkiezingen voor de aanduiding van de tegenwoordigers van de geleding waartoe dit lid behoorde.

Le conseil d'administration détermine par ailleurs les règles d'organisation de ces élections. Un arrêté royal fixe la procédure suivant laquelle le Roi tranchera les conflits relatifs aux élections.

E. Sont nommés par le Roi :

a) pour une durée de deux ans :

huit membres représentatifs des milieux publics, économiques, sociaux et culturels de la région anversoise. Le terme de leur mandat coïncide avec celui du mandat des membres visés à l'article 6, B, b).

b) pour une durée de quatre ans :

un président et un vice-président.

Chacun des mandats repris au C est incompatible avec quelque charge que ce soit à l'« Universitaire Instelling Antwerpen ».

Les nominations prévues au A), 1 et au C) sont proposées au Roi par le Ministre qui a l'éducation nationale du régime néerlandais dans ses attributions, et ce après concertation avec la commission de membres du Parlement visée à l'article 18.

Sauf les limitations prévues à l'article 8, chaque mandat attribué en application de cet article est renouvelable.

Art. 2.

A l'article 9 de la même loi sont apportées les modifications suivantes :

1° Le littéra a) de la loi est modifié comme suit :

« a) tous les professeurs ordinaires, professeurs extraordinaires, professeurs et chargés de cours dont la charge comprend au moins cinq heures par semaine, professeurs associés et chargés de cours associés; »;

2° Après le cinquième alinéa est ajouté un alinéa nouveau, libellé comme suit : « e) délégués élus par le personnel administratif, le personnel scientifique auxiliaire et le personnel technique auxiliaire; leur nombre s'élève à 1/8^e du nombre prévu au a) »;

3° Le sixième alinéa est remplacé par ce qui suit : « Pour l'élection des délégués mentionnés aux b), c), d) et e), les membres des groupes visés disposent d'une seule voix. Les candidats qui obtiennent le plus grand nombre de voix sont élus ».

Art. 3.

A l'article 10, dernière ligne, de la même loi, les mots : « et d » sont remplacés par les mots : « d et e ».

Art. 4.

L'article 16, premier alinéa, de la même loi est remplacé par ce qui suit :

« Le Roi fixe le traitement du président et du vice-président selon le barème des professeurs ordinaires de l'Institution ou selon celui des professeurs extraordinaires si le président ou le vice-président déclarent exercer une autre activité rémunérée, absorbant une grande partie de leur temps. »

De raad van beheer bepaalt verder de wijze waarop deze verkiezingen geschieden. Een koninklijk besluit stelt de procedure vast volgens welke de Koning de geschillen over de verkiezingen beslecht.

E. Worden door de Koning benoemd :

a) voor twee jaar :

acht leden representatief voor de openbare, economische, sociale en culturele milieus van het Antwerpse. De termijn van hun mandaat valt samen met deze van de leden, vermeld in artikel 6, B), b).

b) voor vier jaar :

een voorzitter en een ondervoorzitter.

Elk mandaat sub C) is onverenigbaar met welke betrekking ook in de Universitaire Instelling Antwerpen.

De benoemingen voorzien sub A), 1 en C) worden door de Minister die de Nationale Opvoeding van het Nederlandse raastelsel in zijn bevoegdheid heeft, voorgesteld aan de Koning, na overleg met de Commissie van Parlementsleden waarvan sprake in artikel 18.

Behoudens de beperkingen voorzien in artikel 8, mogen alle bij toepassing van dit artikel toegekende mandaten hernieuwd worden.

Art. 2.

In artikel 9 van dezelfde wet worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° littera a) van de wet wordt als volgt gewijzigd :

« a) alle gewone hoogleraren, buitengewone hoogleraren, hoogleraren en docenten wier leeropdracht minstens vijf uur per week bedraagt, geassocieerde hoogleraren en geassocieerde docenten; »;

2° na het vijfde lid wordt een nieuw lid toegevoegd luidend als volgt : « e) afgevaardigden verkozen door het administratief personeel, het wetenschappelijk hulppersoneel en het technisch hulppersoneel; hun aantal bedraagt 1/8^e van het aantal voorzien sub a) ».

3° het zesde lid wordt vervangen door wat volgt : « Voor de verkiezing van de afgevaardigden, vermeld sub b), c), d) en e), beschikken de leden van de bedoelde groepen over een stem. De kandidaten met het hoogste aantal stemmen zijn verkozen ».

Art. 3.

In artikel 10, laatste regel, van dezelfde wet, worden tussen de woorden « d) » en « van » de woorden « en e) » ingevoegd.

Art. 4.

In artikel 16, van dezelfde wet wordt het eerste lid vervangen door wat volgt :

« De Koning bepaalt de wedde van de voorzitter en van de ondervoorzitter in de weddeschaal VJn. Je gewone hoogleraren van de instelling of in deze van de buitengewone hoogleraren, indien de voorzitter of de ondervoorzitter verklaren een andere bezoldigde activiteit uit te oefenen die een groot gedeelte van hun tijd in beslag neemt. »

Art. 5.

L'article 19, deuxième alinéa, de la même loi est remplacé par ce qui suit :

« La commission prend ses décisions et donne ses avis à l'unanimité. »

La commission est également habilitée à se prononcer sur les contestations visées à l'article 6, B). Ces contestations sont soumises à la commission par le président de l'Institution. La commission se prononce dans le mois à compter de la date où la contestation lui a été soumise. Les décisions sont prises à la majorité des 3/5^e des suffrages exprimés. Les bulletins blancs ou les abstentions sont considérés comme n'exprimant aucun suffrage. Un représentant au moins de chaque parti politique représenté à la commission devra être présent au moment de la décision. Aucun recours n'est possible contre la décision de la commission.

Art. 6.

L'article 48, premier alinéa, de la même loi est remplacé par ce qui suit :

« Le conseil d'administration exercera sa compétence dès que les membres mentionnés à l'article 6, sub A), 1, 3, 4 et C), b), seront nommés. »

Art. 7.

Les élections visées à l'article 6, B), de la loi du 7 avril 1971 auront lieu pour la première fois dans le courant du mois d'octobre suivant l'entrée en vigueur de la présente loi. Les élus exerceront leur mandat à partir de la première réunion du conseil d'administration qui suit cette élection.

Art. 5.

Artikel 19, tweede lid, van den Ifde wet wordt vervangen door wat volgt :

« Beslissingen en adviezen van de commissie worden eenparig genomen. »

Tevens is de commissie bevoegd om uitspraak te doen over de betwistingen, vermeld in artikel 6, B). Dergelijke betwistingen worden bij de commissie aanhangig gemaakt door de voorzitter van de instelling. De commissie doet uitspraak binnen de maand nadat zij van de betwisting in kennis werd gesteld. Beslist wordt met een meerderheid van 3/5^{en} van de uitgebrachte stemmen. Blanco stemmen of onthoudingen worden geacht niet te zijn uitgebracht. Van elke politieke partij, vertegenwoordigd in de commissie, dient op het ogenblik van de beslissing ten minste een vertegenwoordiger aanwezig te zijn. Tegen de beslissing van de commissie is geen verhaal mogelijk. »

Art. 6.

Artikel 48, eerste lid, van dezelfde wet wordt vervangen door wat volgt :

« De raad van beheer zal zijn bevoegdheid uitoefenen zodra de in artikel 6, sub A), 1, 3, 4 en C), b), vermeldde leden zullen benoemd zijn. »

Art. 7.

De eerste maal na de inwerkingtreding van deze wet zullen de verkiezingen, waarvan sprake in artikel 6, B), van de wet van 7 april 1971, plaatshebben tijdens de maand oktober. De verkozenen zullen hun mandaat uitoefenen met ingang van de eerste vergadering van de raad van beheer, volgend op deze verkiezing.